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MATHEMATIQUES
(20 POINTS)

EXERCICE 1 : (13 points)

Un éleveur de crevettes péche un échantillon de 120 crevettes impériales et reléve leur masse en
grammes. Les résultats sont regroupés dans le tableau de la feuille annexe.

i.

2.

Compléter le ta'bléau de la feuille annexe.

a) Combien de crevettes ont une masse de moins de 21g ?

b) Quel est le pourcentage de crevettes dont la masse est d’au moins 18 g 7
Calculer la valeur médiane de la masse d’une crevette.

a) Tracer le polygone des effectifs cumulés croissants dans le repére de la feuille annexe.

b) En utilisant ce tracé, retrouver le résultat de la question 3. Les traits de construction devront
apparaitre sur le schéma.

Déterminer la masse moyenne x d’une crevette. Pour ce calcul on supposera que dans chaque
classe les valeurs observées sont celles du centre de la classe et on arrondira le résultat au dixiéme.

_ Déterminer I’écart type & de cette série. Le résultat sera arrondi au dixiéme.

Pour que I’entreprise soit rentable, elle doit produire 95 % de crevettes dont la masse est comprise
entre x —2G et x + 2 ©. '

a) Calculer x — 206 et x +2 & avec les valeurs trouvées aux questions 5. et 6.

b) L’objectif de rentabilité est-il atteint ? Justifier la réponse.

EXERCICE 2 : (7 points)

Un ostréiculteur étudie 1’évolution de son cofit de production en fonction du tonnage d’huiires
produites sur son exploitation.

Compte tenu des contraintes, le colit total de production exprimé en euros est donné par :

C(g) = 0,4 4°- 18 4*+ 1 080 g + 900

ot g représente le tonnage d’huitres.

1. Déterminer la dérivée C’ de la fonction C.
2. C'(g) représente le colit marginal. Calculer le coiit marginal de la neuviéme tonne d’huitres.
3. a) Résoudre I’équation : 1,2 ¢°—36 ¢ +270=0.
b) En déduire le tonnage pour lequel le cofit marginal est de 810 € ?
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ANNEXE A REMETTRE AVEC LA COPIE

Tableau
Classe
Masse des Effectif | ECC ECD
crevettes (en g)
[12; 15] 7
[15; 18] 32
{18;21] 30
[21;24{ 47
24,27 4

120

Polygone des effectifs cumulés croissants

Al LT T T
Nombre d
creveties
16
o Hf >
12 15

Masse des crevettes (en g)

0706-CMGM22 3/4



FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAURKEAT PROFESSIONNEL
Secteur tertiaire
{ Arrété du 9 mai 1995 - BO spéeial n°11 du 15 juin 1995 )

Fonction f Dérivée 7 Statistiques
x x . g
s 7 Effectiftotal N= > n,
ax+ b a i
x2 2% i=1
3 2 P
X 3x
I 1 2%
x X7 Moyenne X = 1=1N
u(x) + v(x) u'(x)+v'(x) ) )
a u(x au'{x —
) @) Zni(xi—x)z znix%
Vari p = izl _ i=1 52
Equation du second degré ax’+ bx + ¢ =0 anance N N
A=b%*-4ac
Ecarttype o=~V
- 8i A > 0, deux solutions réelles : oP \[—
b+ -
ST LN T/ _ o
2a 2a Valeur acquise par une suite d’annuités
- 8i A =0, une solution réelle double : constantes _
V,: valeur acquise au moment du dernier
MER=T . versement
- Si A <0, aucune solution réelle a.ver sement’ constant
Si A20, ax’+ by +c= a(x = x0)(x = x) ¢ : taux par période

n : nombre de versements

yo=g 0" -1
" t

Suites arithmétigues

Terme de rang 1 : ¥, et raison »
Terme derangn : u, =u; + (n-1)r
Somme des & premiers termes :

Valeur actuelle  d’une  suite  d’annuités

Uity + oty = k(uy +up ) constantes
2 Vo: valeur actuelle une période avant le
Suites géométriques premier versement
Terme de rang 1 : #, et raison ¢ @:ver sement’ c.onstant
Terme de rang n : u, = u,g"" ¢ : taux par période
Somme des & premiers termes : " nomlbre clii:ezrnsements
—g* =gl
u1+u2+"'+uk =ul..i_i Vb a )
-9

Logarithme népérien : In
(uniquement pour les sections ayant I’alinéa 3 du II)

In(ab)=Ina+Inb In(a"y=nlna
In{a/by=Ina-Inb
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